



В финале «Абилимпикс-2019», состоявшемся в конце ноября в Москве, студентам Томского техникума социальных технологий удалось завоевать три призовых места:

■ Даниил ОЩЕПКОВ — I место в компетенции «Обработка текста»

■ Алексей ШУМИЛОВ — II место в компетенции «Ремонт обуви»

■ Юлия ПУХОВА — III место в компетенции «Портной»

Второе место в компетенции «Сухое строительство и штукатурные работы» занял Павел ТРУФАНОВ из Кривошеинского агропромышленного техникума.

«Абилимпикс» — международное некоммерческое движение, где проводится конкурс профессионального мастерства для людей с ограниченными возможностями.

## Победить, несмотря ни на что!

Томский техникум социальных технологий неспроста стал в нашем регионе опорной площадкой для подготовки и проведения регионального этапа «Абилимпикса». ТТСТ более пяти

# Задача — показать результат

Текст: Софья ВОЛЬСКАЯ  
Фото: Андрей КУНГУРОВ

Студенты Томского техникума социальных технологий одержали победы на V Региональном чемпионате WorldSkills и привезли заслуженные награды с V Национального чемпионата «Абилимпикс-2019»

надцати лет ведёт планомерную работу с подростками, имеющими ограничения по здоровью, а пять лет назад на его базе открылся ресурсный центр для обучения и курсовой подготовки людей с ОВЗ.

— В движение «Абилимпикс» мы вступили четыре года назад, — рассказывает директор техникума Ольга ГУДОЖНИКОВА. — И сразу поняли, как сложно настроить ребят на победу: как известно, площадка на чемпионате открыта. И выдержать это напряжение — когда все заходят, смотрят, снимает телевидение, — очень сложно любому человеку. А детям с ОВЗ, в принципе, трудно сконцентрироваться, порой даже чтобы просто правильно прочитать задание и понять прочитанное. В условиях стресса же восприятие и понимание усложняется. Но есть ребята, у которых есть внутренние предпосылки к лидерству и умению проявлять себя в стрессовых ситуациях. Именно они способны подготовиться и успешно продемонстрировать свои знания и умения в условиях

конкурса. На национальном чемпионате сначала участники проходят отборочный этап, где выделяют десять лучших кандидатов. И если прошёл, — расслабляться нельзя: впереди финал, где надо будет соревноваться с самыми лучшими. Ехали за победой!

— Особенность нашей компетенции — скорость, — делится Кристина ЗАРУБИНА, эксперт по компетенции «Обработка текста». — Нужно на время набрать четыре страницы текста и полностью их отформатировать. То есть, сделать колонки, колонтитулы, различные маркеры и так далее. Сложность в том, что необходимо разбирать всё до мелочей, будь то смена шрифта, межстрочных интервалов или отступов. Чтобы не теряться при всём этом, нужна колossalная подготовка. Поэтому перед Москвой мы сделали порядка двадцати пяти подобных упражнений. И ехали с Даниилом именно за победой, так как специалисты, обучающие по WorldSkills и «Абилимпикс», считают, что если уж готовить участника к чемпионату, то настраиваться надо только

ко на первое место. Да, результат может быть разный, — повезло, не повезло, — но изначально участник должен быть настроен на победу.

— Наша компетенция самая многочисленная: в ней было 55 участников! — комментирует Ирина МАСЛОВСКАЯ, мастер производственного обучения и эксперт в компетенции «Портной». — Поэтому третье место — очень дорогая победа. И я невероятно горжусь Юлией! В этом году задание было очень сложное и по исполнению, и чисто технически. За четыре часа надо было отшить блузку. Но, помимо чисто профессиональных навыков, участникам приходится демонстрировать ещё и психологическую устойчивость. Могут, к примеру, поменять оборудование: фирма одна, а конфигурация у швейной машины немного другая. Может быть представлена другая ткань. Надо, чтобы участник внутренне был готов к подобному. Кроме того, сначала проходит отборочный этап, потом ожидание и соревнование в финале.

# Молодые профессионалы



## ПОБЕДИТЕЛИ

### ПАРИКМАХЕРСКОЕ ИСКУССТВО

- Екатерина Таганова,  
ТТСТ, I место
- Анастасия Щукина,  
ТТСТ, III место

### ТЕХНОЛОГИИ МОДЫ «Навыки мудрых»

- Эльвира Климашевская,  
ТТСТ, I место
- Татьяна Подгорбунских,  
ТТСТ, III место

Преодолеть всё это для ребят с ограниченными возможностями — настоящий труд.

**Татьяна КАЗЫРСКАЯ**, преподаватель спецдисциплин и эксперт в компетенции «Ремонт обуви» убеждена:

— Научить профессиональному мастерству можно. Но чтобы собраться в определённое время и выполнить то, чему тебя научили, необходимо уметь быть сконцентрированным и не отвлекаться, поскольку задание выполняется на время. К примеру, задание в нашей компетенции состояло из двух модулей. Первый — замена замка-молнии, на это задание отводилось полтора часа. Второй модуль — замена заплаты под поношу, на это отводился час. То есть, в общей сложности участники должны были управляться за два с половиной часа. Студент второго курса нашего техникума Алексей Шумилов справился с обоими модулями за полтора часа, сделал качественную работу и занял второе место из четырнадцати участников. Именно поэтому установка, которую мы даём

детям при подготовке, звучит так: «Ты должен сделать работу качественно, до конца и показать результат», — именно с этого мы начинаем работать.

Интересна и история **Павла ТРУФАНОВА** из Бакчарского филиала Кривошиинского агропромышленного техникума.

— Павел — это пример целеустремлённости и победы над собой, — с гордостью говорит **Ирина ПРОТАСОВА**, заведующая филиалом. — В прошлом году он победил на региональном этапе и поехал в Москву, где ему чуть-чуть не хватило баллов, чтобы войти в число призёров. Зато в этом году он сам проявил инициативу, много готовился, старался и стал вторым в России по своей компетенции. Не каждый человек, согласитесь, способен так идти к победе. Через несколько месяцев Павел выйдет из стен учебного заведения с дипломом мастера отделочных строительных работ. Уверена, он станет замечательным специалистом. И огромное спасибо наставнику Павла, его классному руководителю, ма-

стеру производственного обучения — Эдуарду КЛИМЕНКО за труд и поддержку! Эдуард Александрович и сам — победитель: в прошлом году он удостоился первого места в компетенции «Сухое строительство и штукатурные работы» направления «Навыки мудрых».

## Упорным трудом — к победе

Очень достойно выступили участники от ТТСТ и на V Региональном этапе чемпионата WorldSkills, который проводился в рамках национального проекта «Образование», проект «Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)». **Эльвира КЛИМАШЕВСКАЯ** одержала уверенную победу на «Навыках мудрых» в компетенции «Технологии моды» и, пожалуй, даст фору любому действующему кутюрье...

Всего за восемь часов нужно было сделать эскиз платья в стиле бохо, разработать лекала, выполнить раскрой и пошив. То есть показать себя как художника, дизайнера, конструктора и портного. И Эльвира Геннадьевна справилась лучше всех. Коллеги говорят, что не удивлены: Климашевская — преподаватель с огромным опытом и невероятно творчески одарённый человек.

Не менее опытный мастер производственного обучения, подготовивший не одного победителя конкурсов профессионального мастерства различного уровня, **Татьяна ПОДГОРБУНСКИХ** также приняла участие

в «Навыках мудрых» в компетенции «Технологии моды» и заняла почётное III место.

Зато успех участниц основной возрастной группы в компетенции «Парикмахерское искусство» является не то, что ожидаемым, но и тщательно подготовленным результатом. Из трёх представительниц ТТСТ две заняли призовые места, почти не оставив на пьедестале почёта соперницам из другого учебного заведения.

— Можно сказать, что к этому мы шли все пять лет, что проводится региональный чемпионат WorldSkills, — говорит **Наталья ДАВЫДОВА**, заместитель директора ТТСТ по учебно-производственной работе. — Дело в том, что раньше мы заметно уступали в уровне подготовки конкурентам из КИПТСУ. Они готовили по специальности «Парикмахерское искусство», мы — по профессии «Парикмахер». Объём знаний и практических навыков был, конечно, несопоставим. Участие в WorldSkills вывело нас на новый уровень: третий год наши преподаватели повышают квалификацию в Академии WorldSkills, а два года назад в техникуме введена новая специальность «Технология парикмахерского искусства», куда уже, кроме соответствующего среднего балла в аттестате, нужно пройти ещё один «барьер» — вступительное творческое испытание. Таким образом, и отбор ужесточился, и качество обучения повысилось. В общем, победа **Екатерины ТАГАНОВОЙ** (I место) и **Анастасии ЩУКИНОЙ** (III место) — это наше большое, общее достижение. Коллективный успех, который важно сохранить и преумножить!